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КУЛЬТУРНИЙ ПОТЕНЦІАЛ СПОРТУ
ТА ГУМАНІСТИЧНІ ЦІННОСТІ МОЛОДІ:

ПРОБЛЕМИ Й ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ

З філософських позицій досліджується феномен сучасного спорту, притаманні йому культурні
функції та потенціал у сфері гуманізації способу життя сучасної молоді. Окрему увагу приділено
перспективам гуманізації «спорту вищих досягнень» з урахуванням основних етапів і тенденцій його
розвитку в ХХ–ХХІ ст. Ключові слова: філософія спорту, гуманізм, цінності спорту, спосіб життя молоді,
культурні функції спорту, етапи розвитку спорту.

Кінець другого і початок третього тисячоліття приносили і продовжують приносити нам усе
нові й нові катаклізми й ознаки якщо не катастрофи, то глобальної кризи людської цивілізації
(ескалація насильства, криза цінностей, проблеми екології, зростання безробіття, соціо-патологічні
явища серед молоді, в тому числі наркотики тощо), але разом із тим приносили і приносять
позитивні ініціативи. У такий час людство стає, мабуть, більш серйозним і свідомим. Воно шукає
шляхи розв’язання проблем, які виникають так само інтенсивно, наскільки глибокою є сама криза.
Кожен аспект людського існування набуває своєї мозаїчної цінності у соціокультурному просторі
сучасності. Процеси гуманізації відносяться до числа тих, чия цінність зростає в міру їхнього
розвитку. Гуманізація людини постає в цьому відношенні довготривалою метою, на досягнення
якої повинні бути постійно спрямовані зусилля людства.

Особливу увагу варто при цьому приділяти гуманізації такого виду діяльності людини як
спорт, який стає одним із вирішальних чинників формування соціального образу життя молоді. Не
можна не погодитися з американським дослідником Вільямом Морганом, який зазначив, що
«філософія занадто вже довго нехтувала спортом» [7, р. 205], внаслідок чого ця важлива і
популярна сфера людської діяльності багато в чому залишилася неосмисленою й неоціненою, в
тому числі в плані її значення для формування цінностей життя молоді. Й хоча на сьогодні
філософія спорту постала вже в якості окремого напряму досліджень, зокрема й завдяки працям
українських авторів В. Білогур, Л. Газнюк, М. Ібрагімова та ін., багато аспектів цієї проблеми
залишилися ще недослідженими з достатньою повнотою, зокрема специфіка гуманізації
спортивної роботи з молоддю у світлі наявних тенденцій і перспектив, а також актуалізація
культурного потенціалу спорту, що й зумовило мету і завдання цієї розвідки.

Молодь завжди прагне такого дорослого та яскравого способу життя, частина якого може
бути сформована лише за допомогою спорту – специфічної форми рухової активності. При цьому
невелика рухова активність (або її відсутність) не може бути компенсована згодом: вплив
спортивних стимулів зменшується з віком людини. Тому незалежно від шляхів і напрямів, якими
ми йдемо, треба розвивати спорт як активність молоді, пов’язану з гуманними цілями.

Гуманізація роботи з молоддю, вважають словенські дослідники М. Дупона і К. Петровіч,
це «одне з фундаментальних соціальних завдань безвідносно до минущих характеристик
існуючого порядку... Ми вперше повинні відкрито проголосити й висунути гуманізацію роботи з
молоддю як важливий компонент порядку денного не тільки у спорті, а й у межах усього
соціального процесу» [4, с. 142]. При цьому спортивна робота з молоддю, за оцінками фахівців
різних країн і суспільних систем, схожа з правами людини, які теж більше декларуються, ніж
реалізуються. Ось чому гуманність вимагає послідовно висувати цінності на перший план
цивілізаційного процесу – не лише в теорії, а й на практиці.

Коли ми говоримо про гуманізацію спорту, то перш за все повинні пам’ятати, що спорт –
всесвітній культурний феномен. «Це означає, що гуманізація спорту неможлива без гуманізації
всього життя молоді», – зазначають М. Дупона і К. Петровіч [4, с. 143].

Очевидно, що неодмінними компонентами гуманістично зорієнтованого теоретичного
обговорення питання про практичну роботу з молоддю повинні бути цінності та моральні норми.
Як підкреслюють теоретики, найбільш високим аксіологічними принципом спорту є гуманність
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сутності людини. Разом із тим, це і є найвища цінність: якщо тільки ми справді на неї
орієнтуємося, то можемо здійснювати процес гуманізації, не впадаючи в спортивно-етичну утопію
чи вульгарно-ринковий прагматизм, який веде до дегуманізації результату, досягнутого
спортсменом, і відповідно до дегуманізації його особистості.

Оцінка спорту включає в себе загальні та специфічні моменти. Вона може бути позитивною та
негативною. Але дедалі більше людей вважає, що справжній спорт – це, по суті, глибоко моральний
вид діяльності. З позицій цього переконання в сучасному спорті виявляються нові й нові відхилення
та інверсії, а з іншого боку – такі тенденції, які повинні привести до розвитку основних цінностей
спорту одночасно з тими культурними цінностями, які він розвиває чи повинен розвивати. На жаль,
моральні переконання зазвичай лише декларуються, і дедалі частіше можна побачити відсутність
зусиль з їхньої реалізації, або навіть упровадження системи подвійної моралі.

Також існує думка про те, що спортивна активність людей, і молоді в тому числі, нині
набагато менше виявляється як «спорт для» (маються на увазі рекреаційна та виховна функції
спорту), ніж як «якість життя», або, іншими словами, як «спорт на рівні творчості». Поряд із
цим можна виокремити ще й фазу «антиспортивне ставлення до життя». Всі три стадії
пов’язані з певними оцінками.

Успішна гуманізація роботи в спорті залежить як від не вимірюваних (щастя, радість,
краса, творчість, ентузіазм), так і від вимірюваних змінних (вид спорту, техніка, ефективність
роботи, результат). Такий підхід визначає хід емпіричного дослідження в галузі спорту і підхід
до тих оцінок, які є похідними від наукової.

Особливе місце в цьому плані займає орієнтація на перемогу, що практикується зараз у
всіх різновидах спортивної діяльності – від дитячого спорту і до спорту вищих досягнень.
Перемога – це іманентна властивість спорту. І тому виникає потреба обговорити її – у плані
гуманізації роботи з молоддю – як найгострішу проблему цінного аспекту спорту і його
моральної сторони. Апофеоз «перемоги будь-якою ціною» повинен бути замінений
прославлянням «культурного досягнення». І чим швидше, тим краще. До речі, сьогодні навіть у
США, де в минулому орієнтація на перемогу була найсильнішою, дедалі більше дослідників
доходить висновку, що занадто важкий шлях до перемоги призводить до духовних хвороб.
Отже, перемога і поразка повинні трактуватись як феномени, які діти повинні випробувати на
собі якнайшвидше на рівні нормальної емоційної реакції. «Коли певний вид спорту, – пишуть
М. Дупона і К. Петровіч, – досягає високого рівня, ключовим фактором стає свідомість атлета.
Чим більшого успіху він досягає, тим більш важлива для нього моральна орієнтація, яка тільки й
здатна не дати йому стати в широкому діапазоні об’єктом маніпуляції!» [4, с. 145].

Але чи варто в зв’язку з цим боротися за високий результат? І якщо так, то за допомогою
яких виховних засобів? Чи потрібно спортсменам переносити те, що вони можуть переносити?
«Спорт вищих досягнень в окремих своїх виявах набуває форм, які не гідні людини» [5, с. 37], –
зазначав ще декілька десятиліть тому президент Міжнародної християнської федерації фізичного
виховання (ФІСЕП) та Австрійського спортивно-гімнастичного союзу Й. Фіндер, юрист за освітою
і радник австрійського міністерства освіти і культури. Він підкреслював, що спорт усе більше стає
самоціллю, принципи гуманності в ньому відступають усе далі й далі на задній план. «Турбота про
політичний престиж, – обґрунтовує свою думку Й. Фіндер, – прагнення до успіху будь-якою
ціною, і не в останню чергу честолюбство батьків перетворили сучасний спорт на шоу-бізнес,
який супроводжує безліч небажаних побічних явищ і в якому політичні та економічні інтереси
можуть викривити основну природу спорту. Спортсмен нерідко перетворюється лише на засіб
досягнення мети» [5, с. 37]. У цьому плані спорт антигуманний у буквальному значенні цього
слова, адже гуманізм – це, передусім, світогляд, за яким людина не може бути засобом для будь-
чого і будь-кого, але виключно метою та самоцінністю.

При цьому в багатьох видах спорту, наприклад, у фігурному катанні, спортивній
гімнастиці, плаванні діти найчастіше виконують важку тренувальну роботу. Можна сказати,
що в гонитві за титулами і балами їх позбавляють дитинства... Щоб подолати це, Й. Фіндер
вимагав, зокрема, введення нижньої вікової межі участі у великому спорті для дітей. На його
думку, спортивні медики мають реальну можливість відродити гуманістичні засади спорту:
«На спортивних віруючих лежить велика відповідальність: показати небезпеку результатів,
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яких домагаються за рахунок медичних препаратів і до яких людський організм сам собою не
пристосований. Лише лікарі завдяки авторитету своєї професії можуть перешкодити
систематичному перенавантаженню спортсменів» [5, с. 38].

Іншими словами, гуманність і високі спортивні результати зовсім не обов’язково суперечать
одне одному. Та лише за однієї умови: рівень результатів завжди повинен відповідати
можливостям окремого індивіда. Проблема полягає, зокрема, в тому, що «великий спорт» – це і
великі перемоги, і великі руйнівні навантаження. В останні десятиліття заняття спортом
поставлені на наукову основу, але наука, проникаючи у цю сферу, поперемінно дає їм правильні
поради і підказує, як вичавити з організму всі соки, як зломити власне тіло задля рекорду.

Професійний спорт – це великий бізнес, де економити на перемогах невигідно. З року в рік ми
спостерігаємо стрімке вдосконалення спортивного обладнання. Конструюються нові моделі
спортивного взуття. Так, якщо знизити вібрації, що виникають у взутті під час бігу, то покращиться
кровообіг і зросте швидкість нервових імпульсів, що надходять від м’язів у головний мозок.
Результати підвищаться на 4 відсотки, як відзначили вчені з лабораторії університету Калгарі.
Людина разюче витривала. Можна пригадати, як окремі первісні племена в Австралії та Африці,
переслідуючи здобич, не вбивали її стрілами або списами, а заганяли до смерті. Так полювали на
зебр, кенгуру і навіть антилоп, здатних розвинути швидкість до 100 кілометрів на годину. Проте,
навантаження в сучасному спорті такі великі, що їх часом не витримує людський організм.

Для визначення перспектив гуманізації спорту потрібно, перш за все, розглянути наявні
тенденції розвитку міжнародного спортивного руху. На нашу думку, поки що такі тенденції
постають продовженням тих основних напрямів, які виявилися ще минулого століття. Аналізуючи
трансформації, що відбулись і відбуваються в цьому розвитку, можна виокремити у XX столітті
три основні періоди: по-перше, 1900-1945 рр., по-друге, 1945-1985 рр. і по-третє – 1986-2000 роки
[див.: 3, с. 37]. Перша половина минулого століття – це час створення багатьох міжнародних
спортивних організацій. Відбулося зміцнення системи олімпійського руху; з’явилася спортивна
інфраструктура в багатьох країнах, трансляції спортивних змагань по радіо і телебаченню, які
відіграли велику роль у популяризації спорту; розвинулася теорія тренування, методика
підготовки спортсменів. Спорт у цей період не мав ще масового характеру. В його розвитку в
багатьох країнах переважала змагально-оздоровча спрямованість (Німеччина, Франція, Швеція).
Гітлерівський режим у Німеччині використовував літні Олімпійські ігри 1936 у своїх цілях.
Щоправда, багато в чому саме завдяки цьому з’явилися на світ чудові кінострічки Лені
Ріфеншталь, які прославляли спорт і атлетику.

Другий період багатий на різні події, що змінили характер і спрямованість спорту. «Холодна
війна», режим апартеїду в окремих країнах, тоталітаризм – усе це позначалося на Олімпіадах. Крім
того – технологічна революція в спорті, його комерціалізація, застосування допінгу спортсменами.
Популярність Олімпійських ігор різко зросла. Це був період спортивно-змагальної спрямованості,
результати використовувалися багатьма країнами (і в першу чергу – державами «соціалістичного
табору») у своїх ідеологічних і політичних цілях. Бойкоти, націоналізм, випадки тероризму тощо,
Олімпіади стали ареною великої політики. Протистояння суспільно-політичних систем (класичний
приклад – з’ясування відносин за допомогою спортивних змагань між двома «китами» світової
політики – Радянським Союзом і США) надали досить-таки істотний поштовх розвитку спорту.

Різко зріс інтерес до вивчення можливостей людського організму. Це виявилося корисним і
для самого спорту: подібні знання дозволили вивести систему підготовки спортсменів екстра-
класу на якісно новий рівень. З’явилася рання спеціалізація, а в окремих видах вона стала
непорушним законом. Але при цьому багато країн ще використовували спорт у виховних і
оздоровчих цілях, морально-етичні норми у спорті мали домінуючий характер. Водночас, це був
період початку активізації процесів комерціалізації та професіоналізації спорту. Він набував усе
більшої ваги у світі, Міжнародний олімпійський комітет поступово стає впливовою силою.

Але останній період, що починається з середини 1980-х років і триває до кінця минулого
століття, й багато в чому продовжує тривати й сьогодні, вніс ще більше змін. Причому змін, треба
сказати, кардинальних. Було покінчено з фіктивним любительством у спорті; в ряді видів
(наприклад, баскетбол, теніс) професіоналам офіційно було дозволено брати участь в Олімпіадах.
При цьому професійний спорт став складовою частиною міжнародного спортивного руху.
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Посилилася, причому значно, і боротьба з допінгом. Але найголовніше – меркантилізм став
основною цінністю в спорті. Дискусії про незалежність спорту від держави припинилися.

Останній момент особливо важливий: стало ясно, що концепція відносин між суспільством і
спортом визначається тими завданнями, які перед ними ставляться державою. У цілому, аналіз цих
відносин показує, що держави наприкінці XX століття взяли на себе спільно з комерційними
структурами відповідальність за розвиток спорту вищих досягнень: спорт став державною політикою.
Використання спорту для дозвілля і розваг стало, по суті, прерогативою лише місцевих органів влади.

Крім того, якщо для другого періоду розвитку спорту в минулому столітті було характерне
уявлення про використання вільного від роботи часу для отримання за допомогою спорту нового
заряду для тієї ж роботи, то останнім часом, і особливо у ХХІ столітті, поширення набуває так
зване гедоністичне уявлення про життя. Згідно з ним робота трактується, передусім, як умова для
дозвілля, вільного часу. Заняття спортом, отже, покликані служити задоволенню особистих потреб
людини (не «займатися спортом для того, щоб потім краще працювати», а «працювати, щоб потім
мати гроші для проведення часу на власний розсуд, у тому числі й займатися спортом»).

Нарешті, спорт став уже товаром. Спортивні організації стали брати участь у проведенні
різних маркетингових досліджень, аби мати змогу встигати за подіями на спортивно-оздоровчому
ринку та підготуватися до майбутніх змін. Крім того, досліджуючи питання залучення населення в
активні заняття спортом і фізичною підготовкою, вчені стали приділяти більше уваги
дослідженню індивідуальних рис різних категорій населення, їхньому способу життя – інтересам,
бажанням, потребам, рівню прибутків і т. ін.

Що стосується особливостей розвитку спорту в ХХІ столітті, порівняно з попереднім, то ті
основні зміни, які відбуваються зараз і скоріше за все будуть відбуватися далі, можна позначити
як, по-перше, здоровий спосіб життя, що стає для багатьох невід’ємною ознакою добробуту та
якісного життя в сучасному суспільстві; по-друге, технологічна революція призводить до змін у
самому спорті, у підготовці спортсменів. Це і комп’ютери, і новітні тренажери, аж до робота-
партнера в окремих видах спорту. На нашу думку, тенденції ці будуть виявлятися дедалі
яскравіше й надалі. Старіння населення впливає на популярність окремих видів спорту: все більше
людей тяжіє до оздоровчих ігор на свіжому повітрі. Приголомшливе зростання популярності
пляжного волейболу (вже включеного в олімпійську програму, де він збирає чимало глядачів) –
яскраве тому підтвердження.

А от популярний у нещодавньому минулому прогноз, за яким африканські спортсмени
внесуть кардинальні зміни в розстановку сил у спорті, поки що не збувається. За винятком хіба що
боксу й окремих дисциплін легкої атлетики (у першу чергу – рухових і стрибкових), представники
негроїдної раси в цілому не дуже процвітають.

Яке значення може мати спорт з урахуванням зазначених тенденцій його еволюції для
розвитку самої людини? Багато філософів і психологів (особливо представників екзистенціальної
філософії та психології, а також феноменології) вважають, що вищою і найбільш завершеною
формою людського існування є самореалізація. Й у цьому плані, характеризуючи культурно-
виховну цінність спорту, слід зазначити, що він дає величезні можливості для самовиховання та
самовдосконалення, постає однією з важливих специфічних сфер самореалізації та
самоствердження особистості. Спорт допомагає людині опанувати самою собою, а це, можна
сказати, становить основу будь-якої справжньої цивілізації. Участь у спортивних змаганнях
відкриває можливості відчути радість перемоги над своїм суперником, досягнутої на основі волі,
тривалої підготовки, самовідданої праці, а також порівняти свої здібності зі здібностями інших
людей (або з тими здібностями, якими вона сама володіла раніше) і з’ясувати, яка вона – гірша чи
краща за інших, чи може вона подолати себе, перевершити вже досягнуте нею.

У цьому відношенні особливо великою цінністю відзначаються спортивні рекорди. Будь-яку
людину наповнює величезне почуття гордості за саму себе, коли вона досягає того, чого не могла
добитися раніше у спортивних поєдинках. Але ці почуття не йдуть у жодне порівняння з тими, які
переповнюють людину, коли вона взагалі перша зі спортсменів досягає якогось результату,
переступає ті межі, які раніше здавалися недосяжними. Тому цілком зрозуміле прагнення багатьох
людей добитися таких результатів, які дозволяють їм пережити це почуття.
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Змагальні ситуації, пов’язані зі встановленням спортивних рекордів, ставлять людину в
екстремальні ситуації, що вимагають максимального вияву як фізичних, так і духовних сил,
перевіряють силу, волю, інтелект, творчі здібності, моральність, культуру людини. Тим самим
спорт постає «школою волі», «школою емоцій», «школою характеру». У змаганнях спортсмени
демонструють не лише свої здібності, а й здатності групи людей, котрі мешкають у певному
районі, місті, країні, а також і нації, яку вони представляють. Їх успіх у змаганнях має важливе
значення для того, щоби підняти престиж не лише їх самих, а й певної групи людей. І нерідко
лише спорт надає їм можливість привернути до себе таку увагу. Спорт (особливо спорт вищих
досягнень) має також важливе пізнавальне значення: на тренуваннях і змаганнях організм
піддається впливу різноманітних чинників, потрапляє в різні умови та відкриває людині свої
«таємниці». Особливо важливу роль у цьому плані відіграють спортивні рекорди, сам процес
підготовки до них та їх встановлення. Не випадково відомий біолог, лауреат Нобелівської премії
А. Хілл писав, що найбільше біологічної інформації про людину сконцентровано саме у
спортивних рекордах. Річ у тому, що «механізм» і закони функціювання організму людини, як
показують дослідження вчених, найбільш виразно і повно виявляються саме в умовах граничного
напруження людських сил і здібностей. Відомий фізіолог М. Бернштейн зазначав, наприклад, що
найбільш цікаві факти для вивчення питання управління рухами у людини можна отримати лише в
умовах максимальних нервово-м’язових напружень [1, с. 123].

Характеризуючи культурний потенціал спорту, не можна не згадати і його інтегративну
функцію. Для будь-якої соціальної системи характерні процеси соціальної інтеграції та дезінтеграції,
в ході яких одні соціальні зв’язки, що зумовлюють її функціювання, стають слабшими, втрачають
своє значення, розпадаються і зникають, а інші – більш відповідні новим умовам суспільного життя
– навпаки, виникають, набувають чинності та закріплюються. Такі процеси мають місце й у
локальній площині (наприклад, у невеликій соціальній групі, що об’єднує друзів, ряд підприємств
або установ і т. ін.) й у ширшій площині – національній, державній і навіть міжнародній.

Формування та зміцнення нових зв’язків вимагає єдності поглядів, переконань, зразків
поведінки, загального стилю життя тощо. Відсутність таких загальних переконань, поглядів і
зразків поведінки викликає почуття взаємної відчуженості, призводить до непорозумінь і
неприязні, щонайменше – до байдужості, і є серйозною перешкодою у взаємодії та зміцненні
соціальних зв’язків певної соціальної системи. На процес інтеграції впливають різні чинники –
культурні, побутові, освітні, ідеологічні тощо.

Істотний позитивний вплив на процес інтеграції здатний надавати і спорт. З якими
особливостями спорту пов’язана ця його функція сприяння соціальній інтеграції? У чому конкретно
виявляється ця функція? Окремі дослідники пов’язують зазначену культурну функцію спорту з його
змагальним характером. Зокрема, М. Візитей наголошує на тому, що змагальність є основною
характерною рисою спорту, «процесом, який в загальних рисах в емоційно яскравій і доступній для
сприйняття практично будь-якою людиною формі відтворює вказану ситуацію людського
самоствердження», особливою соціальною діяльністю, в якій перевага людини, що змагалась і
перемогла чесно, сприймається більш об’єктивно, ніж в інших видах діяльності, наприклад, у
політиці чи економіці, а тому й дозволяють казати про культурні функції спорту [2, с. 27-30].

З тим, що спорт є грою-розвагою, пов’язує його культурні функцій, зокрема його сприяння
зміцненню миру, й відомий польський філософ і соціолог А. Воль. Виникає, за його словами,
питання про те, чи може спортивна діяльність служити миру, якщо вона сама становить собою
боротьбу і породжує конфлікти, тим більше, що її здатність сприяти поліпшенню фізичної форми
неодноразово використовувалася для військових цілей. На це питання, продовжує дослідник,
потрібно було б відповісти негативно, якби не те, що спорт – це не тільки боротьба, що часто
створює конфлікти, але також і розвага, а можливо – насамперед розвага: спорт має два обличчя, є
боротьбою і розвагою, символізує війну і водночас буденність мирного життя разом з його
радощами, надіями і нездійсненими намірами [див.: 8].

Цей підхід до розуміння культурної цінності спорту враховує той факт, що гра має високий
культурний, гуманістичний потенціал. Пригадаємо у зв’язку з цим слова Шиллера: «Людина грає
лише тоді, коли вона у повному значенні людина, і вона буває цілковито людиною лише тоді, коли
грає» [6, с. 132]. На нашу думку, саме ігровий характер змагальних ситуацій у спорті в першу
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чергу і робить його надзвичайно привабливим і гуманним у сфері спілкування людей, навіть якщо
вони жителі країн, які мають різний державний устрій та суспільний лад.

Треба враховувати й величезні комунікативні можливості спорту. Участь у спільних
тренуваннях і змаганнях за певних обставин породжує в різних людей сильне почуття спільності,
дружби, товариства, співпраці, приналежності до колективу. Це може бути ефективним чинником
скорочення «соціальної дистанції» між людьми, їх ізоляції одне від одного, оскільки сприяє
дружнім взаєминам і тим самим – розвитку почуття спільності.

У силу простоти, однаковості для всіх учасників і чіткості правил змагань у спорті
порівняно легко долаються мовні бар’єри. «Мова» спорту воістину інтернаціональна. Вона
зрозуміла всім і здатна перекидати міст взаєморозуміння, співробітництва, доброї волі між
народами, незалежно від раси, кольору шкіри, віросповідання, ідеологічних поглядів.

Отже, напрошуються такі висновки. Спорт є породженням соціально-культурної системи,
його розвиток відбувається в конкретно-історичних умовах, специфічних для кожного типу
суспільства. Залежно від конкретно-історичних умов змінюється соціальна роль «спортивного»,
що перетворюється в індустріальному суспільстві на самостійний вид людської діяльності, в
масове соціально-культурне явище. Як і будь-яке історичне явище, спорт дуалістичний, містить у
собі суперечності у формі агоністики й гуманістики, відображає загальне, особливе й одиничне в
плані соціально-культурної діяльності людини, її індивідуальне та колективне. Ігровий характер
спорту, змагальність, професіоналізм і видовищність свідчать про феноменальність цього
соціально-культурного явища в історії людства. Спорт розширює комунікативний простір, знімає
або мотивує соціальні конфлікти, залежно від гуманістичних або антигуманістичних устремлінь у
конкретному соціально-культурному просторі.
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Summary
Sheremet L. Cultural Potential of Sport and Humanist Values for the Youth: Problems and

Development Trends. The article is dedicated to the attempt of philosophical analysis of the contemporary sport in
the aspect of its cultural functions and its potential as for the humanization of the way of life of the contemporary
youth. Special attention is given to the perspectives of humanization of ‘the sport of higher achievements’ basing on
outlining major stages and trends of its development in 20th-21st centuries. Keywords: philosophy of sport,
humanism values of sport, way of life of the youth, cultural functions of sport, stages of sport development.


